

坚持人民至上生命至上

——北方医院核酸采样点速写



从早到晚,淮南新华医疗集团北方医院党委书记、院长黄杰,党委副书记苏炎,副院长王永林等,率院职能部门负责人和一批医务工作者,始终在核酸采样点,为千余位市民核酸采样检测精心服务。黄杰指出,疫情防控是当前最重要的工作,必须举全院

之力抗击疫情,做到守土有责、守土尽责,不辱使命。

笔者4月1日上午在核酸采样点现场看到,院党委书记、院长黄杰,党委副书记苏炎,率医务科科长韩善林、院纪委会副书记、机关行政支部书记苏德兵、门诊部主任李冠娟、院感科科长陆芳侠、后勤服务中心主任孙树杰、设备信息科科长王宗祥、宣传科科长张小兵、感染科(老年科)主任谢军旗均在采样点。

医保科科长路桂贤从早晨开始,和保卫干部们守在门口入口处,告诉排着长龙至大门口的每一位采样市民,请保持一米线,先扫码、办卡,再采样,人人都要注意安全,嗓子都快喊哑了。

急诊科医生许长宏和医务科张薇、后勤服务中心陈琛,则把好扫码登记关。感染科(老年科)护士长张玉梅,东奔西忙,现场协调采样的高振兰、石黎

黎、杨雪敏、杨曼、孙一飞、赵璇、刘方振、刘毅等8位白衣战士精心采样。

检验科主任吴涛,亲自去取样去实验室进行核酸检测。杨阳、张作、胡旭东、徐森按照职能分工,在现场搞好各自的服务。现场调度的张玉梅护士长说,每天都采样在2000人以上。

疫情防控与救治病人两手抓,永远把患者放在心中。潘集区芦集镇荣庄社区一位79岁的张姓老大娘,2日凌晨下床时,不慎摔了一跤,造成腰椎骨折,上午北方医院急诊科护士鲍继雪,推着老人家来核酸采样检测,然后送到骨科救治,张老人家的丈夫说,北方医院的医生护士都非常负责任,来北方医院治疗,我们放心。

本报通讯员 石秀仁

是英雄就要驰骋在疆场

——潘集平圩隔离点北方医院白衣战士抗疫纪实

沧海横流,方显英雄本色!在肆虐的疫情面前,淮南新华医疗集团北方医院600位白衣战士挺身而出,他们不计报酬,无论生死,义无反顾,一批批出征马鞍山市、铜陵市、凤台县和潘集区平圩隔离点等,打一场没有硝烟的疫情防控战役。人民至上、生命至上,他们不辱使命,是北方医院优秀儿女,彰显了伟大的担当。

北方医院急诊科120救护班班长、有18年党龄的共产党员王吉乐,春节后老母亲不幸西去,悲痛万分。因疫情防控需要,潘集区疫情防控应急指挥部在平圩设立集中隔离点,从北方医院和市第五人民医院各调一台120救护车和驾驶员进驻平圩,接潘集地区重点人员到平圩隔离点隔离,“外防输入,内防反弹”,众志成城,从严从紧,打好潘集区疫情防控人民战争。

王吉乐主动请缨,到疫情防控最前线去,3月26日去潘集区疫情防控应急指挥部报到,成为潘集地区最早进入隔离点赴命的白衣战士。

连日来,王吉乐南下北上,驾驶120先后去淮南南站、大通上窑新四军纪念馆、潘集地区有关乡镇、村接重点人员,每天多达七八趟,一天行程加起来近400公里。他披星戴月,夜以继日,前天夜里到潘三地区接人,忙到昨日凌晨两点多钟,顺利将所送重点人员安全送到平圩隔离点集中隔离。

3月30日下午,北方医院一批英雄出征,骨科副主任李东海带队,6位优秀护士刘丹、胡月、倪红、张

玉、许海莉、宗欣宇出征抗疫前线平圩隔离点。

4月2日下午,北方医院泌尿科护士长储红娟、骨科医生王涛、院感科干事张璐加入平圩隔离点抗疫队伍。进入隔离点之后,同志们马上进入工作状态,进行专业防护知识培训。

在此次疫情防控中,医务人员除开展医学观察、健康监测,核酸鼻、咽拭子采样,数据上报外,还要承担所有隔离人员的健康宣教,身体异常处理等。

除了对进入隔离观察点的密切接触者的身体状况充分了解,还要考虑到这些被隔离者的心理状况,有些被隔离人员思家心切,产生抵触情绪。白衣战士人性化化管理,组建了微信群,将在隔离点集中医学观察的隔离人员拉进群,宣传疫情防控知识,宣传疫情可防、可控、可治,晓之以理,动之以情,春风化雨,并慰藉、鼓励他们。慢慢地,医护人员和被隔离的人员,成了朋友,成了亲人。

春风能送暖,诚心可换心。每一位被隔离人员送到隔离点后,从身份登记,测量体温,询问健康状况,到安排入住,日常生活都被暖暖的爱心包围着。

一个感人事例:隔离人员中,有一位七岁的小朋友和她父亲住在一间。为使她能得到家人般的精心呵护,多位工作人员,特意给小朋友送些爱心水果。

在微信群里,很多被隔离的人员,都把自己的一份水果给这个小朋友吃,使小朋友和她一同被隔离的父亲十分感动。

北方医院进驻隔离点的六名白衣天使中,五名

都是90后,其中宗欣宇更是00后,但她已经开始用她稚嫩的肩膀来关心,保护被隔离人员。

4月5日上午,笔者赴平圩隔离点看望采访时,北方医院骨科副主任李东海和护士长储红娟说,北方医院进驻平圩隔离点的10位白衣战士,肩负着崇高的责任和使命,她们一定全身心投入,不辱使命,不获全胜,决不收兵。

北方医院领导非常关心在平圩隔离点一线抗疫的10位白衣战士,副院长王永林率医务科科长韩善林、院感科科长陆芳侠、护理部主任常萍和有关护士长武凤、张玉梅等,去隔离点看望慰问,送去了毛毯、水果、糕点和各类生活用品,也送去了北方医院领导和600位“北方人”的关怀和温暖!

本报通讯员 石秀仁 张璐



疫情防控的“幕后英雄”

——记北方医院检验科主任刘华香



深夜领命,凌晨出征!3月15日凌晨不到1时,北方医院检验科主任刘华香接到命令后,将此事告诉一旁被电话铃声叫醒的妻子。妻子朱女士当即表示全力支持,说:“你放心去,家交给我!”

惊蛰过后,淮南的春天尚未苏醒。凌晨2时,风冷星寒,街灯寂静。接到出征任务的刘华香背起行囊走出了家门,打车前往市传染病医院。凌晨快5时,淮南市疾控中心大客车出发,将第一批支援马鞍山市抗疫的21名核酸检测人员送往目的地。因疫情防控需要,中途需转车消毒,上午9时到达马鞍山市区,领队帮他们安排好宾馆和处理一些程序性事务。当天下午4时,刘华香与队员就第一批进入“极光号”移动核酸检测车,正式开始第一个8小时工作。

没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人!

在这场抗击新冠肺炎疫情阻击战中,有这样一群人,他们与病毒面对面,与时间赛跑,与病毒比速度,分秒不停的日夜工作,他们就是“幕后英雄”——检验人。

淮南检验方舱PCR实验室24小时不停歇,每一个班次高强度工作8小时,2000多管标本量,时刻考验着每一个人身体的极限。戴着护目镜和双层手套大大增加了工作难度,穿着密不透气的防护服,一个班下来使人浑身上下湿透,长时间戴着N95口罩,感觉喘不过来气,脸颊上勒下深深的印痕,每天集中精力手工重复着相同的操作步骤,让人手臂僵硬,浑身酸痛。核酸检测车空间狭小,待久了人会有些压抑,甚至精神状态有些衰弱。但想到每一份报告单都事关抗疫全局,他们感到一切辛苦付出都是值得的。

疫情凶猛,白衣执甲!党员干部,冲锋在前!

接到驰援命令后,刘华香没有丝毫犹豫,星夜奔赴马鞍山市。3月15日上午,北方医院检验科主任岳峰对笔者说,15日凌晨零点多,院医务科科长韩善林紧急电话通知他,要求检验科派一名核酸检测人员当夜出征马鞍山市支援抗疫。岳峰主任考虑刘华香同志业务素质好,工作能力强,又是中共党员,思想觉悟高,是此次外派执行艰巨任务的最佳人选。他思量后,立即拨通了已熟睡的刘华香电话,叫他抓紧时间收拾行李,凌晨4时准时到淮南市传染

病医院集合,随队前往马鞍山市支援。岳主任又告诉笔者,“刘华香昨夜上夜班,今天应该在宾馆休息,可电话向他了解具体情况。”

随着安徽各市疫情的发展,他们就像消防战士,哪里有险情,他们就出现在哪里。先驰援马鞍山市,再转战含山县,接着奔赴铜陵市,在到达铜陵市正准备工作的当晚,又接到淮南市新冠疫情防控应急综合指挥部紧急电话,命令他们即刻起程,火速赶回淮南,参加凤台新冠疫情防控阻击战……

自3月15日凌晨出发至今,刘华香和他的伙伴们夜以继日,没有周末、没有节假日,已连续作战了23天。现在,他仍坚守在我市凤台县阵地继续战斗。

近日,刘华香主任发来了几段文字,介绍了他在“极光号”检测车方舱实验室里的具体工作情况。他说,为了保证检测速度,我们坚持做到机不停、人不休,实行“三班倒”。“极光号”方舱实验室和检测车一天能完成6000份核酸样本的检测,按照1:10混采比例,日检测量可达60000份。而高效率的背后,是像刘华香主任一样的医务人员忍受着长时间的喝水、不进食、不上厕所的结果……

本报通讯员 张小兵



牵手北方
拥有希望